

长辈给了两万压岁钱 该不该退回?

网友建议:硬生生退回,不如用其他方式回报

今年春节,常州一网友遇到件头疼事:家里一位长辈给孩子包了两万元的压岁钱,他当即表示要还回去,却被对方拒绝。事后他上网发帖询问,给孩子多少压岁钱才合适? 张敏

询问

老人给两万元压岁钱,该不该退

据发帖网友“上官清凌”称,2月8日他带着上高中的女儿去给姨婆(“上官清凌”奶奶的妹妹)拜年,给老人买了一个按摩坐垫,价值500元不到,还包了一个1000元的红包。姨婆有个儿子,目前在美国生活,老人由保姆照料。平时,他经常会将老人接到家里过节,彼此都很亲近。

“姨婆非常喜欢我女儿,听说

孩子马上要高考,非常高兴,临走时就给了我女儿一张银行卡,说是压岁钱。”当时“上官清凌”也没在意,结果第二天一查给吓了一跳,“里面竟有两万元”。他赶紧给姨婆打电话,表示要把卡送回去,哪知姨婆一听不高兴了,坚决不同意他把钱退回去。“姨婆有儿子有孙子,这压岁钱也太多了,送回去她又生气,我们应该怎么回报她?”

专家

压岁钱数额太大 不利于孩子成长

随着生活水平的提高,压岁钱也“水涨船高”。对此,常州大学人文社科处副处长葛金华认为,压岁钱本是压住邪祟、保佑孩子平安之意。生活水平提高了,压岁钱增多可以理解,但如果太多的话,就失去了压岁钱的文化意味,而且不利于孩子形成正确的金钱观和消费观。

记者随机采访了几位常州市民,得知一般孩子小的时候,压岁钱都由家长管理,给孩子存起来或者买保险、投资理财等产品等。而当孩子大了,这笔钱大多还是由孩子自己掌控。

“如果父母处理不好,反而让压岁钱成了坏事。”葛金华说。他不赞成家长将压岁钱全部收掉,可以留下一部分,引导孩子去管理自己的财产,培养孩子的理财意识。另外,家长还可以利用压岁钱教育孩子懂得感恩,“比如建立一个爱心账户,当有人有困难时,进行爱心捐助,让压岁钱变得更有价值和意义,这同也是一种很好的情感教育。”

热议

硬生生退还,不如用其他方式回报

这个话题吸引了不少网友参与讨论,记者注意到,多数网友主张发帖人不要硬生生将钱退回去,如果觉得过意不去,可以用其他方式来回礼,比如经常去看看老人。

对此,市民陆先生也深有体会。今年春节,陆先生的姨婆给他孩子1800元压岁钱,“其实从心底感觉,真是有点多了。老人也不赚

钱,我们买点东西去看她也是应该的,但过年就是个开心,场面上不好惹老人不开心,只能收下。”

陆先生说,这份情也只能通过平时来还了。“比如去哪里玩带着姨婆一起去,端午节、中秋节等节假日,抽空买点东西去看看她,陪老人聊家常,老人到了这个年纪更需要人陪伴。”

网言微语

“在减肥的刘公子”:楼主有空多带女儿去看看老人,毕竟老人真不图什么,让小孩子多陪陪老人家!我们家做了表率小孩子也会看在眼里,长大了也会很孝顺的!

“凌云时装6068”:钱,你先留着。如果你觉得不好意思拿,那就以后还给他儿子。

“陆氏王朝”:平时多照顾一点吧,没有别的好办法了。

“偶是清凉的”:有时间就多陪陪老人,她不缺钱,缺的是亲情。

“我脸上长痘了”:留着吧,可以通过其他方式回报。

有图有真相

两天8块玻璃被打爆



被打爆的玻璃

近日,有网友发帖称,他在嘉宏世纪大厦工作,其所在办公室的玻璃窗被打爆,疑似遭到钢珠枪“袭击”。

发帖人翁先生在嘉宏世纪大厦17楼一美容公司上班。记者在现场看到,翁先生的办公室有3扇钢化玻璃被击碎,而破裂的玻璃上留有钢珠大小的孔。

翁先生说,2月7日中午他正在办公室忙,突然听到“砰”的一声巨响,还没等他缓过神又听到“砰”“砰”几声。没过多久,物

上来询问,大家才知道18楼一家公司的玻璃窗被钢珠弹击中。“2月8日傍晚5点多钟,一名女员工跑来说,公司的玻璃被钢珠击中,有3块玻璃碎了,留下4个弹孔”。“不过,距离我们这商务楼最近的楼也有百米来,可见这钢珠枪或者钢珠弹弓的威力有多大!”翁先生当即报了警。

据该商务楼物业工作人员介绍,2月7日和8日两天,17、18、19楼三层共有8块钢化玻璃被击碎。其中,18楼最东边的一家软件公司碎了3块玻璃,19楼东边的教育培训公司也有两块玻璃被击碎。在大楼里上班的不少人员都猜测,估计是有人在附近的楼里朝着嘉宏世纪大厦最东边打钢珠枪或者是钢珠弹弓。

目前,警方正在加紧寻找肇事者,同时也提醒市民,钢珠枪属于管制器具,市面上禁止售卖,任意兜售或使用可能触犯法律,构成犯罪的还将追究刑事责任。市民若发现有人销售或使用这类危险物品,可以向公安机关举报。 葛小林 文/摄

候车亭居然建在花坛里



候车亭建在花坛里 图片来源网络

2月9日,有网友在化龙巷上爆料,称新北区罗溪镇邱庄站候车亭竟建在花坛里。据爆料人翁小姐介绍,她住在邱庄村,通往村上的只有一条公交线路233A。2月9日下午,她准备乘车去罗溪街上,“那时正好飘着雪,旁边旧的候车亭顶已经破了,我就准备

在新的候车亭等车,但里面有树,还是烂泥地,最后只好在路边等车。”

翁小姐说,这个新的候车亭“一两个月前就造好了”,但却建在花坛里,“一直没人管它,树长在座位旁边,下面也没铺水泥地,晴天还好,下雨下雪天就麻烦了。”

昨天下午1点半,常州市公共交通集团公司在网上做出回复,称2013年底,应当由政府改善乡镇候车条件的要求,才设立这个候车亭,但当时现场查勘并无设立条件,经过多方考虑,就将原花坛改造成了候车区。不过因为年底时间仓促,计划年前先将候车亭搭建完成,年后再进行铺装等改造的。公交公司表示,将尽快与新北区协调,按计划尽快完成候车亭的后续改造工作,方便市民乘车。 张敏



深

挖掘深度 彰显高度

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报 全面覆盖常州城乡(含金坛、溧阳)